

В ОБНОВЛЕННОМ ТЕАТРЕ

Сегодня днем спектаклем по пьесе Айгара Ватеметса «Кругосветное путешествие» коллектив Театра драмы им. В. Кингисеппа отблагодарил ремонтников, которые в течение двух с половиной лет трудились над обновлением театра. Спектакль состоялся в только что отремонтированном и оснащенном большом зале театра.

Был проведен не только ремонт дома, но и большая реконструкция его технических систем. Кроме того, в ходе ремонта были восстановлены в первоначальном стиле интерьеры этого здания — одного из интереснейших образцов архитектуры «югенд» в Таллине.

Теперь театр получает электроэнергию от новой подстанции. Обновлены противопожарные, вентиляционные и другие системы. Установлен пульт управления осветительной аппаратурой производства венгерской фирмы «Тунгсрам». Подобные пульта имеются в Вильнюсском театре драмы и в Киеве, но для таллинского театра фирма по рекомендации наших проектировщиков дополнительно изготовила табло контроля и пульт дистанционного управления прожекторами. Такие эле-

менты фирма ставит на свои пульта впервые. Теперь с пункта управления можно будет перемещать прожекторы как в горизонтальной, так и в вертикальной плоскости. Световую партитуру любого спектакля можно записать на магнитную ленту, а следовательно, возможно автоматическое управление светом во время спектакля. Установлена и совершенная система стереозвука, изготовленная венгерской фирмой «БЕАГ» и другими.

Проект реконструкции родился в результате совмест-

ных усилий ряда проектных организаций. Главным инженером проекта был Валдур Эрнитс из ПБ промкомбината Театрального общества. Авторы оформления интерьеров — Сирье Уусбек и Хели Ээнсалу из этого же бюро. Первая из них участвовала в непосредственной реализации проекта. Освещение сцены спроектировал инженер Пёттер Тоббер.

Генподрядчиком объекта было РСУ Министерства бытового обслуживания. Его работники вместе с отделочни-

ками промкомбината Театрального общества в последние дни уходящего года завершили ремонт в большом зале. Отлично потрудились все строители во главе с бригадиром РСУ Кальё Каннике и мастером участка маляров Хуго Казеару. Зал, отделанный в приятных коричневых тонах, освещается ярким светом хрустальных люстр. Хрустальные элементы люстр изготовлены в Чехословакии, а монтаж и установку вели труженики Харьюского производственного управления бытового обслуживания. Мебель для зала за короткие сроки была изготовлена объединением «Стандард», Нарвской ме-

бельной фабрикой и Таллинским фанерно-мебельным комбинатом. Новый занавес создан на комбинате «Арс».

На ремонте трудились и добровольцы-энтузиасты: на общественных началах здесь работали учащиеся сельского ПТУ им. М. Айтсама, СПТУ-6, спортшколы-интерната и 9 «Б» класса 3-й средней школы. Помогали и взрослые таллинцы, из которых нужно отметить сотрудников Дома ученых. Большое спасибо им всем!

Первый плановый спектакль в обновленном здании состоится 26 января.

РЕЙН ВАХЕР.